2. Newton av zakon Il

Ur¢i zrychleni soustavy zavazi na obrazkwiWyznatenou silu, kterouysobi
provazek na zavazi 2rdni, hmotnost kladek i provazku zanedbej.
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Clovek je schopen i roztlatovani automobilu vyvinout silu 250 N.tMe touto

silou roztl&it na vodorovné rovi®iosobni automobil o hmotnosti 1,6 tuny, pokud se
vSechny druhyieni pisobici proti pohybu auta dohromady rovnaji 100 &k J
dlouho by trvalo nez by auto roztlana rychlost 10 km/h? Mohl by tentbovek pri
pusobeni stejnychrécich sil roztlait nakladni automobil o hmotnosti 20 t?

Vytahova kabina o hmotnosti 400 kg je taZzena vytgholanem o nosnosti 15 000
N. S jakym nej¥tSim zrychlenim a jakym strem miZe byt tazena, aby nebylo
piekrateno povolené zatiZzeni lana, které je jedretirtou jeho nosnosti.iFakem
zrychleni by se lanorptrhlo?

Automobil narazi v rychlosti 60 km/h do stromwh®m srazky se karosérie
zdeformuje a strom do ni pronikne do hloubky 40(omtéto draze automobil
zastavi). Ui jakou silou musi drZzet bezfr@ostni pasy:

a) 80 kg ¢zkéhoridice b) 6 kg &Zké mimino v sedae

Pri automobilovych zavodech formule jedna nejsou bé&dozi natankované napino
a zavodnici musejidmem zavodu zastavit v boxech, kde jim mechanidgvpaloplni
(Casto i dvakrat ghem jednoho dvouhodinového zavodu). Tato strajegie
vyhodrgjSi nez natankovat na&ku plnou nadrz adhem zavodu netankovat.
Vysvétli.

Navrhni zgisob, jak ugit hmotnost pedmeti na oléZzné draze (v beztizném stavu).



